

三年我市共出生二孩 3851人

本报讯(实习记者 严进芳)2016年1月1日,“全面二孩”政策正式实施。如今该政策实施已三年,我市二孩出生人口数量却没有大的增加,据统计,三年来我市二孩出生总数为3851人。

据西宁市卫计委计划生育处副处长张晓龙介绍,三年来我市二孩出生数量变化不大,2016年生育二孩数量为907人、

2017年生育二孩数量为1269人、2018年生育二孩数量为1675人,从数字来看,全面二孩以来我市二孩出生量并没有出现井喷式增长。据了解,之所以我市二孩数量不高,原因跟之前我市的计划生育政策有关。在全面放开二孩政策以前,我市一直实施夫妻均为独生子女的家庭可以生育二孩、少数民族家庭可以生育二孩、农村户

口家庭可以生育二孩政策,所以除去这三类家庭,全面二孩放开后可生育二孩的家庭占比并不多,而这部分家庭中年龄处于70后的育龄妇女由于超过40岁,生育意愿并不高,80后生育旺盛期的育龄妇女则受到经济条件和无人照顾等原因的影响,生育意愿并不强烈。

病人急需手术 车辆高速上熄火

本报讯(记者 宁亚琴)载着急需手术的病人赶去青海大学附属医院,谁知,车辆却在宁大高速公路上发生抛锚,恰好被巡逻至此的交警发现,交警帮忙联系清障车,并用警车及时转运了病人到医院救治,为抢救病人争取了时间。

1月8日,青海高速交警四大队辖区普降小到中雪,面对雪情四大队值班民警立刻分成两组,在辖区西塔、宁大两条高速公路进行不间断巡逻。10时50分许,四大队民警刘云祥与辅警王东巡逻至宁大高速公路7公里处时,发现有一辆小型银灰色小轿车停在应急车道内,引擎盖被打开,后方摆放着三角警示牌。看到这一情况,刘云祥将警车停下,上前查看情况。刘云祥看见,小轿车边有男两女正急得团团转,经询问得知,原来这辆车不知怎么回事,在行驶过程中突然熄火且无法再次启动,这才不得不停在应急车道内。而让他们着急的是,其中一名女性乘客正要前往青海大学附属医院做手术。情况危急,刘云祥赶忙在现场进一步设置了警戒区,并协助驾驶人联系了清障车,然后留下两名男子在护栏外等候清障车的到来。民警用巡逻警车将患者及时送往医院救治,患者平安脱险。

警方查处一起赌博案 21人被处罚

本报讯(记者 悠然)近日,互助县塘川派出所成功查处一起赌博案,21人受到了处罚。进一步净化了社会环境,有效维护了辖区社会治安和谐稳定。

据了解,1月7日11时左右,互助县塘川派出所通过线索摸排,获悉“有一伙人在一小卖部打麻将赌博”的线索后,塘川派出所民警迅速出击,在辖区某村村民刘某某经营的小卖部中,将正在以打麻将方式赌博的王某、葛某某、陶某某等20人当场查获,现场收缴赌资2640元,麻将机5台,麻将牌10副。随后,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条之规定,塘川派出所对参赌人员王某、葛某某、陶某某等20人和为赌博提供条件的刘某某分别处以罚款500元至100元不等的处罚。



1月9日,人民公园冰场挤满了前来滑冰的市民。热闹的冰场上无论是花甲老人、热恋情人还是活泼可爱的小朋友都跃跃欲试、尽情驰骋,沉浸在冰雪带来的快乐之中,让冬日的西宁充满活力。 谢晖 摄

我省20余家星级饭店接受卫生“体检”

本报讯(记者 芳旭)为加强全省旅游市场监管,加大星级饭店公共卫生安全规范,近期,省旅游住宿业专项检查人员赴玉树、果洛、海东、海南、海北等地,对20余家旅游星级饭店的公共卫生进行专项检查,并对循化宾馆涉嫌“万能抹布”和复核不达标的问题,进行限期整改处理。

据了解,此次专项检查主要针对我省旅游住宿业是否建立健全组织、管理、服务、卫生、安全等方面制度,重点查验服务流程是否规范,对客服务是否到位、安全规定是否落实,针对问题

查漏补缺,进行专项整治。省旅游住宿业专项检查工作领导小组结合年度星级复核的契机,对全省20余家星级饭店进行督导检查,其中对循化宾馆涉嫌“万能抹布”和复核不达标的问题,下达限期整改通知书。

从检查情况看,我省各地文化旅游部门联合卫生、消防、公安等部门,采取明察暗访等多种形式,对卫生质量问题严重、安全工作不落实、服务质量不达标的星级饭店进行限期整改。海北州在强化服务流程和服务规范的同时,将浩云宾馆“5D客房清洁消毒工作规范”

经验在全州进行推广。玉树州旅游局组织全州星级饭店、旅游从业者在西宁举办“星级饭店服务培训班”。

通过检查,强化了星级饭店主体责任意识,提高了公共卫生质量,提升了全省住宿业公共卫生服务水平。下一步,省文化旅游厅将通过常态化的访查、复核、综合考评等手段,强化星级饭店自我约束能力,督促饭店建立公共卫生制度档案,形成良好的旅游市场管理退出机制,树立做品牌、做质量、做服务的发展理念,进一步推动我省旅游住宿业向主题化、标准化、体系化方向迈进。

在北京的舞台上 展示高原精灵藏羚羊

本报讯(记者 王紫)1月9日晚上,由青海省演艺集团京剧团和浙江京剧团共同合作的我省原创现代少儿京剧《藏羚羊》第一千场演出,在北京梅兰芳大剧院举行。该剧的创作题材源于我省可可西里,将青海特色文化资源与京剧艺术相结合,以独特的视角讲述了人类保护珍稀动物藏羚羊的感人故事,阐述了人与自然和谐相处的环保主题,将高原精灵藏羚羊展现在更多更广的舞台上,把藏羚羊团结、和睦、顽强的精神品格传播得更远。

2008年至2018年,青海和浙江的两个京剧团以浙江为轴心在长江三角洲展开数轮《藏羚羊》巡演。同时该剧先后在青海牧区和西宁市20多所小学演出。该剧获得国家舞台艺术精品工程重点资助剧目大奖、中国艺术节文华剧目奖等数项国家级艺术奖项。此次举办“两团一戏,十年千场”原创现代少儿京剧《藏羚羊》千场演出活动,是为改革开放四十周年、北京奥运会十周年献礼,通过藏羚羊的艺术形象,唤醒人们记忆中的那个机敏、灵活、温和、顽强的高原精灵,将人们的目光再次聚焦到“中华水塔”,号召人们保护生态、保护自然,共建和谐家园。该剧由青海与浙江两省京剧院团成功演出第一千场,成为东西部两地跨越式合作的成功典范。

两人骗取贷款796万元被抓

本报讯(记者 施翔)1月9日,记者从市公安局获悉,1月8日,市公安局经侦支队成功破获一起骗取银行贷款、高利转贷案,抓获犯罪嫌疑人2名,案值达796万元。

2018年12月11日,经侦支队接到报案:某银行在检查中发现,青海某汽车销售公司制作虚假购车合同及汽车首付

款收据骗取贷款796万元。

接到报案后,经侦支队立即组织精干警力开展案件侦查工作。经查:发现青海某汽车销售公司实际控制人袁某,法人代表唐某自2016年6月开始,在无实际销售汽车的情况下,制作虚假购车合同及汽车首付收据骗取银行贷款796万元,并将剩余款项再高利转贷给客户。

掌握上述线索后,经侦民警立即对袁某、唐某2人开展布控抓捕工作。经过走访摸排、线索搜寻等方式,民警发现了2人行动轨迹。

1月8日,民警先后在西宁、兰州将2名犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,2名犯罪嫌疑人对骗取贷款和高利转贷的犯罪事实供认不讳。

2019年“就业援助月”专项活动招聘会公告

为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会和省委十三届五中全会精神,加强保障和改善民生水平,着力推进“三区三州”就业扶贫工作,帮助各类就业困难群体、残疾登记失业人员就业创业。推动落实《省政府贯彻落实国务院关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》(青政〔2018〕92号),坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策,支持企业稳定岗位,促进就业创业。省人力资源和社会保障厅、省残疾人联合会定于2019年1月12日(星期六)在青海省人力资源市场举办2019年“就业援助月”专项活动招聘会。现予以公告,请广大求职者和用人单位踊跃参加。

联系人:王老师 报名电话:0971—8258711 8258712
地址:西宁市西山一巷5号青海省人力资源市场

青海省人力资源和社会保障厅
青海省残疾人联合会
2019年1月10日